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INNOWACJA PEDAGOGICZNA
PODRÓŻ DO KRAINY NIEZWYKŁYCH WARTOŚCI

Zaproponowana przez nas innowacja „Podróż do krainy niezwykłych wartości” skierowana była do uczniów chcących poszerzyć wiedzę o sztuce i przeżyć niecodzienne chwile w abstrakcyjnej, niepowtarzalnej rzeczywistości. Do napisania innowacji skłoniły nas rozmowy  z rodzicami i dziećmi. Nasunął nam się jeden bardzo ważny wniosek: oglądanie telewizji  i gry komputerowe odgrywają zbyt ważną rolę w organizacji czasu wolnego dzieci.
CELE INNOWACJI

cele ogólne:

· propagowanie wysokiej kultury wśród najmłodszych;

· umożliwienie częstego kontaktu ze sztuką;

· wyzwalanie aktywności twórczej, wrażliwości i ciekawości świata;

· wzmocnienie poczucia więzi z grupą i własną szkołą.

cele szczegółowe:

· wdrażanie do aktywnego odbioru dóbr kultury;

· pogłębianie wiedzy o teatrze;

· rozpoznawanie rodzajów oglądanych przedstawień;

· stworzenie możliwości bezpośredniego poznania pacynek, kukiełek  i marionetek;

· poznanie teatru „od kuchni”;

· zainteresowanie uczniów muzyką poważną, filmową;

· wyrabianie potrzeby i chęci bywania na koncertach oraz rozwijanie wrażliwości na piękno muzyki; 

· przybliżenie postaci polskiego kompozytora Fryderyka Chopina;

· rozwijanie różnych sposobów zachowań do wyrażania swoich przeżyć przez taniec i ruch inspirowany muzyką;

· pobudzanie i wzbogacanie swojej wyobraźni;

· wzbogacanie słownictwa w wypowiedziach ustnych;
· pogłębianie wiadomości z dziedziny sztuki;

· włączanie rodziców do pomocy przy organizacji różnego rodzaju imprez;

· obcowanie ze sztuką w świetle odświętnej, uroczystej scenerii;

· rozwijanie pozytywnych cech charakteru: tolerancja, życzliwość i szacunek;

· ciekawe i pożyteczne spędzanie czasu wolnego.

SPODZIEWANE EFEKTY WPROWADZENIA INNOWACJI

Zakłada się, że po roku pracy uczeń będzie:

· lepiej przygotowany do świadomego uczestnictwa w kulturze;
· rozróżniał najprostsze formy teatralne: teatr cieni, lalki, żywego planu, jednego aktora, balet, opera, pantomima;

· prawidłowo nazywał poszczególne części teatru oraz stanowisk pracy ludzi współtworzących spektakl;

· zgodnie współpracował w grupie, wykazywał postawę koleżeńskiej życzliwości, tworzył atmosferę zaufania i bezpieczeństwa;

· przekazywał różnorodne treści dzięki nabytym umiejętnościom scenicznym;

· umiejętnie wyrażał emocje i uczucia za pomocą gestu, ruchu i mimiki, panował nad własnymi emocjami;

· stosował w praktyce zasady właściwego zachowania się w miejscach publicznych;

· sprawdzał w praktyce nabytą wiedzę;

· miał świadomość korzystania z różnych form kulturalnego spędzania wolnego czasu;

· umiejętnie konstruował poprawne wypowiedzi.
Zaproponowana przez nas innowacja „Podróż do krainy niezwykłych wartości” skierowana była do uczniów chcących poszerzyć wiedzę o sztuce i przeżyć niecodzienne chwile  w abstrakcyjnej, niepowtarzalnej rzeczywistości. Poprzez obcowanie ze sztuką, która w życiu człowieka pełni zasadniczą rolę- łagodzi obyczaje, powoduje, że świat staje się piękniejszy, niemożliwe staje się możliwe, a nierealne staje się realne- dzieci stają się spokojniejsze, bardziej szlachetne oraz potrafią wszędzie znaleźć piękno. Do napisania innowacji skłoniły nas rozmowy  z rodzicami i dziećmi. Nasunął nam się jeden bardzo ważny wniosek: oglądanie telewizji  i gry komputerowe odgrywają zbyt ważną rolę w organizacji czasu wolnego dzieci.                                                                                                                                                       Postanowiłyśmy więc sprostać tym oczekiwaniom wprowadzając innowację, która wychodzi naprzeciw oczekiwaniom uczniów i rodziców. Zdajemy sobie sprawę, że ogólna wiedza o sztuce potrzebna jest każdemu człowiekowi, aby kierował się pozytywnymi wartościami i był wrażliwy na innych ludzi. To właśnie wyjścia na koncerty, wystawy, spektakle mają na celu wzbudzić wrażliwość na piękno, pokazać dzieciom, że: ISTNIEJĄ INNE WARTOŚCI POZA DOBRAMI MATERIALNYMI, ŻE ISTNIEJĄ PEWNE ŚLADY, PO KTÓRYCH MOŻNA DOTRZEĆ DO SEDNA NASZEJ KULTURY NARODOWEJ I SYMBOLIKI.                              W dobie nowoczesnej technologii i komputeryzacji życia powinniśmy zwracać szczególną uwagę, aby nasze dzieci nie rozwijały się jednotorowo. Świadomy i umiejętny kontakt ze sztuką zapobiega takiemu zjawisku. Wychowanie przez sztukę jest najbardziej prawidłową drogą do pokazania świata młodemu człowiekowi. Niezmiernie ważne jest realizowanie tych założeń nie tylko w szkole. W związku z powyższym zwracamy większą uwagę na rozwój dziecka poprzez obcowanie ze sztuką, która kształtuje jego osobowość i wzbogaca o nowe doświadczenia.

TEATR

jest dobrym medium do kontaktów z dziećmi. Poprzez sztuki teatralne rozwija się wrażliwość na słowo pisane, na walory ekspresyjne tekstów literackich. Aktor przekazuje swoimi gestami, mimiką wiele emocji. Rozwija to w widzu wrażliwość słuchową na prozę i poezję.             

TEATR MUZYCZNY W GDYNI „PCHŁA SZACHRAJKA”

W styczniu wyjechaliśmy na muzyczny spektakl familijny na podstawie przezabawnej wierszowanej historyjki mistrza Jana Brzechwy o sprytnej pchełce, która wiecznie wszystkim robiła psikusy. Oszukiwała w kasynie, wyjadała krem z rurek w cukierni, uczyła pewną panią zamiast języka angielskiego to języka pcheł. Szachrajka stale miała głowę pełną pomysłów. Niestety... nie najlepszych. Jakie były tego konsekwencje? 
„Pchła Szachrajka” zaliczana jest do klasyki literatury dziecięcej,           a także ma za sobą głęboką teatralną tradycję. Spektakl wciągnął nas młodych widzów do wspólnej teatralnej zabawy. Żywa, ciekawa  muzyka, doskonałe aranżacje, dynamicznie zmieniające się obrazy, perfekcyjnie dopracowane kostiumy oraz zabawa słowem i teatralną konwencją.

TEATR  WSPÓŁCZESNY Z KRAKOWA „KRÓLOWA ŚNIEGU”

W styczniu byliśmy także w Koszalinie na spektaklu o barwnej formie i szlachetnej wymowie przygotowanym specjalnie z myślą o najmłodszych widzach. Była to nowa, pobudzająca wyobraźnię adaptacja klasycznej opowieści J. Ch. Andersena, która wprowadziła nas w baśniowy świat księżniczek i rozbójników, zwierząt przemawiających ludzkim głosem. To była wzruszająca, ale i zabawna historia o nieustającej walce dobra ze złem, o sile przyjaźni, wierności i poświęceniu. Znana jest wielu pokoleniom, przez dzieci słuchana z wypiekami na twarzy, przez dorosłych słuchana ze wzruszeniem. Ujęła nas przepiękna oprawa muzyczna oraz efekty i projekcje multimedialne.

TEATR MUZYCZNY W GDYNI  „SHREK”
Wszyscy kochamy bajki, zwłaszcza, gdy mają mądry przekaz, są inteligentne, dowcipne, pomysłowe i - jak w przypadku "Shreka" Teatru Muzycznego - bardzo dobrze wykonane. 

Musical SHREK to przeniesiona na deski teatralne filmowa historia o zielonym ogrze o wielkim sercu. Postać SHREKA znamy niemal wszyscy. Ten niezbyt urodziwy wielki ogr, wiedzie spokojny i beztroski żywot starego kawalera, gdzieś na baśniowym bagnie. Niezdarny i posiadający swoiste pojęcie higieny bohater jest zadowolony ze swojego życia do momentu, gdy nagle w jego domu zaczynają pojawiać się postacie znane                   z rozmaitych bajek. 
Błyskotliwy humor, plejada bajkowych postaci, nawiązania do kultury popularnej i wątki obyczajowe - dzięki temu SHREK łączy pokolenia dzieci i dorosłych, rodziców i dziadków, bawiąc, wzruszając i budząc pozytywne emocje. Musicalowa wersja przygód zielonego ogra to największa z dotychczasowych produkcji Teatru, angażująca najnowocześniejszą technikę teatralną, efekty specjalne, piękne kostiumy i skomplikowaną charakteryzację.

CZWARTKOWA AKADEMIA SZTUKI. WYCHOWANIE PRZEZ SZTUKĘ
Na spotkanie zaprosiliśmy aktora-lalkarza, absolwenta Wydziału Lalkarskiego Państwowej Wyższej Szkoły Teatralnej  w Warszawie - pana Wiesława Dawidczyka. Zajęcia przygotowane były dla tych dzieci, które chciały poznać pracę nad lalką, kukiełką „od kuchni”. Odbyły się w formie warsztatów obejmujących elementy podstawowych zadań aktorskich, animacji i ruchu scenicznego, a także warsztaty plastyczne, w trakcie których dzieci za pomocą niecodziennych materiałów mogły wyczarować własne dzieło sztuki. Zapewniło to nam świetną zabawę, radość i zadowolenie z własnej pracy.
MUZYKA

nie tylko łagodzi obyczaje, ale także kształtuje osobowość małych słuchaczy. Ma na dzieci również wpływ terapeutyczny, porządkuje i harmonizuje zaburzoną psychomotorykę, dzięki czemu stają się one spokojniejsze i sprawiają mniej problemów wychowawczych. Dzieci zdobywają nowe doświadczenia z dźwiękiem, rytmem  i melodią. Po świecie zaczarowanym dźwiękiem oprowadzają ich muzycy. Inspirują, rozbudzają spontaniczność i fantazję. Dziecko doświadcza czystej przyjemności i radości obcowania z muzyką.                                                                                                                                      

TEATR  NOWY W SŁUPSKU „DŹWIĘKI MUZYKI”

„The sounds of music” –„Dźwięki muzyki" to wzruszająca historia wdowca, oficera austriackiej armii, który szuka opiekunki dla siedmiorga dzieci. Najlepsza okazuje się nowicjusz​ka z pobliskiego klasztoru. Między nią a podopiecznymi rodzi się niemal rodzinna więź. Uczuciem obdarza ją również jej pracodawca. Dla niego dziewczyna rezygnuje z zakonu. 
Musical ma w swojej konstrukcji wszystko to co najlepsze: zapadające w pamięć piosenki, wspaniałą, sentymentalną historię z sympatycznymi głównymi bohaterami, dodającymi smaczku czarnymi charakterami i uroczym klimatem rodzinnego ciepła. Bardzo się cieszymy, że teatr stworzył piękne, wspólne dzieło  z filharmonią. To było pełne emocji przedstawienie. Wspaniały śpiew, świetna gra orkiestry, prawdziwe brzmienie „Dźwięków muzyki".
POLSKA FILHARMONIA SINFONIA BALTICA W SŁUPSKU „MAGICZNY SKLEP”

Mikołajkowe spotkanie z baletem i muzyką pt. „Magiczny Sklep”. Musical opowiada  perypetie dorosłych, którzy wkraczają do zaczarowanego świata dziecięcej wyobraźni, w którym przedmioty żyją własnym życiem, króluje magia, a rzeczywistość spotyka się ze światem bajkowym. Muzyka zostanie wykonana na żywo przez  orkiestrę Polskiej Filharmonii „Sinfonia Baltica” pod batutą Bohdana Jarmołowicza.
SŁAWIEŃSKI DZIEŃ DZIECKA
Zła aura, która wisiała rano nad Sławnem nie przestraszyła nas przed zaprezentowaniem talentu tanecznego naszego zespołu „O`K”. Na deskach sławieńskiego amfiteatru wzięliśmy udział  w Festiwalu Artystyczna Stajnia. Ten dzień zaliczyliśmy do bardzo udanych, gdyż w tracie występów odbywał się plebiscyt publiczności, w którym zajęliśmy zaszczytne drugie miejsce.

MUNDUROWI DLA ADAMA

W czerwcu nasz zespół „O`K” został zaproszony do udziału                   w Festynie Charytatywnym „Mundurowi dla Adama”, podczas którego zbierano pieniądze dla 18-letniego Adama ucznia Sławieńskiego Liceum. Poza przygotowanymi konkursami  z atrakcyjnymi nagrodami mieszańcy Sławna i okolic mieli możliwość podziwiać na scenie nasz program artystyczny.  Sens naszym działaniom dawało to, że to co robimy, robimy dla kogoś bardzo potrzebującego. 
DZIEŃ EDUKACJI NARODOWEJ
Jak co roku w październiku w naszej szkole uroczyście obchodzono DEN. Z tej okazji odbyła się akademia, którą uświetniliśmy naszym występem.

WYSTAWA

jest niezwykłą formą poznawczą ukazującą kunszt rękodzieła artystycznego. Pozwala to na odkrywanie piękna w prostocie,                w naturze.           

MUZEUM POMORZA ŚRODKOWEGO. ZAMEK KSIĄŻĄT POMORSKICH                          W SŁUPSKU
Będąc na warsztatach „Wojowie w czasach Wikingów” wyprawiliśmy się w magiczną podróż w mroki historii przybliżającej życie Słowian i Wikingów wczesnego średniowiecza. Poznaliśmy zwyczaje, wierzenia, sposoby walki            i codzienne życie ówczesnych ludzi. Mieliśmy możliwość obejrzenia, a także przymierzenia pięknych zbroi, pancerzy  i broni. Każdy uczestnik historycznej wyprawy zapoznał się   z procedurą powstawania herbów oraz wykonał herb „swojego rodu”.  Zajęcia edukacyjne dały nam unikatową możliwość połączenia przyjemności z prawdziwą lekcją historii naszego regionu i tej części Europy.

MUZEUM POMORZA ŚRODKOWEGO. ZAMEK KSIĄŻĄT POMORSKICH                          W SŁUPSKU

Podczas tej lekcji muzealnej pani Kasia zaprosiła nas na wystawę  obiektów związanych z historią Pomorza i panującej tu niegdyś dynastii Gryfitów, a także kulturą materialną zarówno rdzennej ludności regionu, jak i przybyłych tu po wojnie osadników. Obejrzeliśmy bogatą kolekcję dzieł sztuki dawnej i współczesnej oraz skarby książąt pomorskich. Najwięcej radości sprawiło nam przymierzanie strojów ludzi żyjących w ówczesnych czasach.

MUZEUM KULTURY LUDOWEJ POMORZA                         W SWOŁOWIE

Opowieści barwną nitką tkane - Tkactwo pomorskie
Zajęcia rozpoczęliśmy od zwiedzenia wystawy w sali ekspozycyjnej poświęconej tematyce tkactwa. Przybliżyliśmy zagadnienie jednego z najważniejszych tradycyjnych rzemiosł wiejskich. Opowiadano nam, skąd brały się dawniej tkaniny, jakich surowców trzeba było użyć, by je wytworzyć. Uczono nas rozpoznawania starych narzędzi służących do obróbki lnu. 
Pokazy tkania na warsztacie i deseczce tkackiej pozwoliły nam zapoznać się z wzornictwem oraz technikami tkackimi charakterystycznymi dla terenów Pomorza. Wykorzystaliśmy zdobytą wiedzę w trakcie warsztatów, stanowiących integralną część zajęć. Próbując swych sił w tkaniu i zdobieniu tkanin za pomocą specjalnych klocków samodzielnie stworzyliśmy kolorowe kobierce.

MUZEUM KULTURY LUDOWEJ POMORZA                         W SWOŁOWIE
Z gliny jesteśmy. O roli gliny w życiu człowieka

Na lekcji  poznaliśmy rolę gliny w życiu człowieka, jej zastosowanie, funkcje jakie pełni od strony przedmiotów użytku codziennego po architekturę, ze skupieniem się na budownictwie szachulcowym. Prelekcja przybliżyła  tematykę powstawania ceramiki i jej rozwój od zarania dziejów po dzisiejsze czasy. Dowiedzieliśmy się jakie ludy kulturowe zostawiły po sobie ceramiczne pamiątki na Pomorzu Środkowym. Poznaliśmy materiał plastyczny jakim jest glina, różne techniki jej lepienia  i formowania. Po krótkim wykładzie rozpoczęły się warsztaty manualne.                                        Każdy z nas wykonał swój gliniany twór na pamiątkę pobytu w Krainie w Kratę. Praca z gliną uczyła cierpliwości, koncentracji, pobudzała kreatywność i wyobraźnię. 

CENTRUM NAUKI EXPERYMENT                       W GDYNI

W jesienny poranek udaliśmy się do Centrum Nauki EXPERYMENT w Gdyni- instytucji kultury, której celem jest łączenie nauki i zabawy w atrakcyjną formę spędzania czasu na interaktywnych wystawach oraz poprzez prowadzenie działań komunikujących naukę. Centrum Nauki EXPERYMENT pozwoliło nam na efektywne przyswajanie wiedzy, pomogło zrozumieć otaczające procesy, a także pobudzało naszą dziecięcą ciekawość świata.

Działaliśmy, obserwowaliśmy i zadawaliśmy setki trudnych pytań entuzjastom nauki, potrafiącym w przystępny sposób wyjaśnić nawet najbardziej skomplikowane zależności świata nauki.

NASZE AKTORSKIE DOKONANIA
Zdobyte wiadomości i umiejętności mogliśmy wykorzystać                w naszej małej pracy aktorskiej przygotowując przedstawienia dla naszych najbliższych, koleżanek i kolegów. Zaś uznanie widowni, podziękowanie od rodziców i ocena twórczej działalności dziecka było najlepszą oceną wysiłku za trud włożony w przygotowanie inscenizacji.        
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Rady i przestrogi: 

- nauczyciel powinien wspierać, aktywizować, pobudzać, dbać o kształtowanie osobowości każdego dziecka;

- szkoła nie powinna zamykać się w schematach, aby nie zubożyć dziecięcej twórczości, ale starać się wyzwolić u dzieci ich własne pomysły;

- konieczne jest też zaangażowanie rodziców;
- barierą może okazać się kwestia finansowa (w naszym przypadku w pozyskanie środków włączyła się Rada Rodziców, rodzice uczniów biorących udział w zajęciach i sponsorzy);

- należy dobrze przemyśleć i wybrać repertuar ( cykliczne wizyty w teatrze uczniów niejednej z renomowanych szkół w wielkich miastach nie dadzą się w żaden sposób porównać z organizowanymi w ramach innowacji wyjazdami uczniów na spektakle do oddalonej o ponad 130 km Gdyni) .

